



# 64条违法记录不处理,终于被扣了

## 扬州交警部门布控“高违法”机动车,仅在市区半个小时就查获3辆

27日,扬州交警部门集中曝光131辆“高违法”车辆的消息。曝光过后,前天上午,当地交警部门又组织上路对逾期未检验、违法不处理的车辆进行布控,仅在市区半个小时就查获了3辆“高违法”车。

祝隽 韩秋

现代快报记者了解到,前天上午8点多,一辆黑色雪佛兰轿车涉嫌逾期未检验,在学士岗路口被成功查获。据查询,这辆号牌为苏KBY6××的轿车年检于去年6月就到期了,共有55条违法行为未处理。对此,开车的中年男子向民警解释,“车子这块的东西我不懂,都是我儿子在帮我弄,我去年明明去交过罚款了,怎么还不合格啊?”检查过程中,该男子还打电话给儿子,这一对父子似乎对车辆检验的规定都不清楚。民警对其进行耐心教育,并依法扣留车辆。

扬州市公安交警二大队在其辖区也查获了一辆白色别克SUV。经检查,这辆号牌为苏

KYM9××的车有64条违法记录未处理。

交警部门表示,对于车辆逾期未检验还继续上路行驶的,将一律扣车。车主需携带相关证件,去处理完违章、年检后方可把车开走。

据了解,此次对于高违法未处理车辆的清理行动是江苏省公安厅统一部署的,此外对于车辆逾期未检验的违法行为,目前交警部门已经采取了常态化管理。扬州交警部门相关负责人告诉记者,车辆逾期未检验一旦被警方查获,驾驶员首先要被罚款200元、记3分,如果未交保险,还要按照交强险保费乘以系数缴纳罚金。处理完了这些后,车辆还是得按照规定进行检验,缴纳保险。

### 延伸阅读

#### 逾期未检的3种情况

什么原因会导致车辆逾期未检呢?该如何避免这种情况发生?记者就此也请教了扬州市公安交警支队宣传科有关负责人。

第一,部分车主可能忘记了车辆年检的期限。比如有的人虽然有车,但平时开得少,对车的关注也不够,所以很容易错过检验的时间。

第二,虽然新的车检规定已经实施了很久,但仍有少部分车主对政策存在误读。需要注意的是,国产小型车6年免检指的是车辆不用上检测线,但每两年车辆还是要来车管所办理相关的年检手续。

第三,有的情况就比较恶意,比如有的车已经达到了报废年限,或者是车辆自身的违法数量比较多,因此车主明知车辆检验已经过期,故意不去年检,以逃避报废或罚款。

### 画说扬州



29日上午,扬州市委政法委召开刘玉山同志先进事迹报告会。据了解,刘玉山是扬州高邮市菱塘派出所所长,全省唯一的少数民族乡派出所所长。八年如一日,他积极为群众办实事、解难事、做好事,以维护回汉团结。曾被授予“江苏省人民满意政法干警”“江苏省先进工作者”“全国优秀人民警察”等荣誉称号。

李晴 韩秋

### 速读

#### 泰州仲夏之夜溱湖狂欢节开幕

2017环球嘉年华泰州仲夏之夜溱湖狂欢节今天开幕。

据悉,环球嘉年华是世界知名的娱乐品牌,与迪士尼、环球影城并列世界娱乐三大主题。此次活动的主办方环球嘉年华(北京)投资有限公司之前已在北京、泰国曼谷等地多次成功举办过光影节。

环球嘉年华公司主要负责人吴国军表示,之所以选择溱湖度假区作为此次狂欢节的合

作单位,主要是看中溱湖湿地公园国家5A级旅游景区的盛名和风情小镇溱潼深厚的人文底蕴、独特的民俗风情和旖旎的生态风光。

据悉,本次溱湖“环球嘉年华泰州仲夏之夜溱湖狂欢节”活动为期五十多天,从6月30日起到8月21日结束,其间将举办包括演唱会、国际光影节、实景演出等多个极具特色的活动。

沈晓静 毛晓华

#### 泰州市区企退人员可免费学厨艺

6月28日,由泰州市人社局退休人员服务中心主办,泰州市厨师行业协会承办的泰州市区企退人员厨艺培训班开班,首批120名企业退休人员免费跟着大厨学烧菜。

“只要是企业退休人员,我们都欢迎加入。”泰州厨师协会会长刘松坤说,为了照顾大家的时间,特意将上课时间进行弹性化处理,每周一三五,学员可以任选一个时间点来学习。

记者在现场看到,培训班的都是一些如红烧肉、清蒸

鱼等家常菜。

“我们的培训就是让家常菜烧出饭店味。”刘松坤介绍,培训班的两位老师都是有几十年经验的烹饪大师,他们不仅会告诉学员怎么烧,还会讲解营养搭配相关的知识。

据悉,培训班老师还选取了部分营养搭配合理、易于操作的家常菜,编录成教材,以简单的图示介绍各道菜的制作过程以及营养价值,免费发放给老人,作为培训班的辅助材料之一。

毛晓华

#### 造谣交警酒驾撞死人,两男被拘留

6月29日,扬州仪征市铜山办事处前进村2名男子因在“6·27交通事故”发生后,在微信公共群散播谣言,造谣交警酒后驾驶撞死2人,被仪征市公安局以虚构事实扰乱公共秩序行政拘留3日。

现代快报记者从警方了解到,6月27日中午,333省道仪征市真州镇茶蓬村路段,一辆轿车与一辆执行警务的警车发生交通事故。当日下午1时许,经某某用自己的手机微信号在微信公共群内发布6段事故现

场视频,并发表虚假言论、辱骂交警。后该微信群成员王某把经某某发布的事故现场视频在另外一个微信公共群内转发,并发表虚假言论。

经查实,“6·27交通事故”中经某某、王某发布的信息严重失实,该二人被警方依法传唤。据供述,他们在未核实信息来源真实性的情况下,根据猜测,发布道听途说、未经核实的虚假信息,在微信公共群传播,损害了人民警察形象,造成不良社会影响。

马云 韩秋

# 无牌刑警张勃:用鼠标精准定位犯罪嫌疑人 平均1.6天破案一起 两年抓获237名犯罪嫌疑人

今年33岁的张勃2006年参加工作,先后在派出所、指挥中心、刑侦大队等部门工作过。2010年11月,因为长期超负荷工作积劳成疾,张勃病倒在工作岗位上,切除了脾脏。此后他潜心钻研破案技战法,先后有970篇技战法、调研文章等被30多家外省公安机关转载。

2015年以来,张勃通过网上研判,破获各类案件456起,平均每1.6天就破案一起,抓获各类犯罪嫌疑人237名。

陆裕顺 毛晓华



张勃在跟同事分享自己总结的技战法 通讯员供图

### 精准定位 两年破案456起

张勃出生在一个警察家庭,2006年从南京森林警察学院毕业后,他先后在派出所、指挥中心、刑侦大队等部门工作过。

2010年11月,张勃因为长期超负荷工作积劳成疾,病倒在工作岗位上,脾脏不得不被切除。

病情稳定后,正值全国“清网行动”,本应回家休养的他,立刻投入到了网上追逃行动中。其间,张勃梳理出在逃人员线索127条,直接参与或协助抓获网上逃犯29名。

2014年10月,泰兴市公安局成立了合成作战中心,张勃被遴选至中心担任具体负责人。到任伊始,张勃就结合泰兴实际研发合成侦查工作平台,建立合成作

战工作规范,仅仅通过一个多月的磨合,合成作战中心就逐步凸显了侦查破案的合成倍增效应。

据不完全统计,2015年以来,张勃通过网上研判,破获各类案件456起,平均每1.6天就破案一起,抓获各类犯罪嫌疑人237名,其中网上逃犯84名。

### 总结经验 写成970篇技战法篇文章

干而优则教,是张勃最引以为豪的事,他至今仍保持着泰州“三市四区”公安机关三个“唯一”、三个“最”的纪录。

由张勃总结撰写的典型案例《泰兴市公安局成功破获省厅挂牌督办系列“飞车”抢夺案件》被江苏省公安厅评为全省刑侦“信息战”优秀案例;参与侦破、总结

撰写的实战案例《泰兴市公安局破获“10·10”杀人焚车案》被江苏省公安厅评为2012年度全省技防监控技术实战应用典型案例;总结撰写的典型案例《侦破泰兴市“11·15”杀亲案的经验和启示》入选2015年江苏省大要案例汇编。3个案例均系当年泰州地区唯一一篇入选的典型案例。

日常工作中,张勃养成了“一案一剖析、一案一总结”的习惯,从事网上信息研判工作以来,张勃累计编发研判指令、技战法、调研文章970篇,被沈阳、日照等30多家外省公安机关网上刊载转发学习。

从警11年来,张勃个人4次荣立个人三等功,先后获评“江苏省优秀人民警察”、江苏省“创新创业好青年”,感动泰州“十大爱民警察”等殊荣。